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Voir:

Doc 56 0589/ (2024/2025):
001: Proposition de résolution de Mme Van Hoof.
002 et 003:  Amendements.
004: Rapport.
005: Texte adopté par la commission.

Zie:

Doc 56 0589/ (2024/2025):
001: Voorstel van resolutie van mevrouw Van Hoof.
002 en 003: Amendementen.
004: Verslag.
005: Tekst aangenomen door de commissie.

PROPOSITION DE RÉSOLUTIONVOORSTEL VAN RESOLUTIE
betreffende de situatie  

in Nagorno-Karabach en de noodzaak 
van vrede in de zuidelijke Kaukasus

relative à la situation  
au Haut-Karabakh et à la nécessité 
de la paix dans le Caucase du Sud
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N° 32 de Mmes Samyn et Huybrechts

Considérant R (nouveau)

Insérer un considérant R rédigé comme suit:

“R. considérant que l’Azerbaïdjan a encore reçu 
une aide fédérale belge à hauteur de 694.000 euros 
en 2023;”.

JUSTIFICATION

Il est ressorti d’une question écrite relative aux contribu-
tions au financement international de la lutte contre le chan-
gement climatique et à l’aide au développement accordées 
par les autorités fédérales belges qu’une aide fédérale à 
hauteur de 694.000 euros a encore été accordée à l’Azer-
baïdjan en 2023.

Nr. 32 van de dames Samyn en Huybrechts

Considerans R (nieuw)

Een considerans R invoegen, luidende:

“R. overwegende dat Azerbeidzjan in 2023 nog 
694.000 euro Belgische federale hulp ontving;”.

VERANTWOORDING

Uit een schriftelijke vraag naar de bijdragen aan interna-
tionale klimaatfinanciering en ontwikkelingshulp vanuit de 
Belgische federale overheid is gebleken dat in 2023 nog 
694.000 euro aan federale hulp naar Azerbeidzjan ging.

Elle Samyn (VB)
Britt Huybrechts (VB)
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 N° 33 de Mmes Samyn et Huybrechts

Demande 5.6 (nouvelle)

Insérer une demande 5.6. rédigée comme suit:

“5.6. de réorienter intégralement vers l’Arménie toute 
l’aide fédérale belge encore destinée à l’Azerbaïdjan;”.

JUSTIFICATION

Compte tenu de l’agression militaire, des crimes de guerre 
et de la purification ethnique et culturelle dont sont victimes 
les Arméniens du Haut-Karabagh, le moins que la Belgique 
puisse faire est de réorienter toute l’aide destinée à l’Azer-
baïdjan vers l’Arménie. Le ministre Prévot a lui-même indiqué 
qu’il trouvait cette piste intéressante lors de la discussion 
de sa note de politique générale. L’Arménie a également 
besoin de toute l’aide possible pour soutenir les réfugiés du 
Haut-Karabagh.

 Nr. 33 van de dames Samyn en Huybrechts

Verzoek 5.6 (nieuw)

Een verzoek 5.6. invoegen, luidende:

“5.6. alle Belgische federale hulp die Azerbeidzjan 
nog zou ontvangen integraal te heroriënteren naar 
Armenië;”.

VERANTWOORDING

Omwille van de militaire agressie, oorlogsmisdaden 
en etnisch-culturele zuivering tegen de Armenen van 
Nagorno-Karabach, lijkt het heroriënteren van alle hulp aan 
Azerbeidzjan naar Armenië het minste wat België kan doen. 
Minister Prévot gaf zelf al te kennen tijdens de bespreking 
van zijn beleidsbrieven dat hij dit een interessante piste vindt. 
Armenië heeft ook alle hulp broodnodig bij het ondersteunen 
van vluchtelingen uit Nagorno-Karabach.

Ellen Samyn (VB)
Britt Huybrechts (VB)
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N° 34 de M. Lacroix et Mme Mutyebele Ngoi

Demande 5.7.5 (nouvelle)

Insérer une demande 5.7.5, rédigée comme suit:

“5.7.5. de demander à l’ambassadeur de Belgique à 
Bakou de prendre les contacts nécessaires afin de pou-
voir rendre visite aux prisonniers, en particulier à Bahruz 
Samadov, afin de vérifier les conditions d’incarcération 
de ce lieu et si la dignité humaine y est respectée;”.

JUSTIFICATION

Le 29 juin, Bahruz Samadov, chercheur affilié à la VUB, a 
été condamné à 15 ans de prison pour trahison. Cette déci-
sion, d’une sévérité extrême, vise à faire taire une voix critique 
de la diaspora intellectuelle azerbaïdjanaise. Elle constitue 
une attaque directe contre la liberté académique et les liens 
scientifiques entre nos pays. Depuis la VUB et l’ULB ainsi 
qu’Amnesty international n’ont eu de cesse de s’inquiéter de 
son sort et de réclamer que nos diplomates sur place puissent 
intervenir et au minimum, lui rendre visite.

Christophe Lacroix (PS)
Lydia Mutyebele Ngoi (PS)

Nr. 34 van de heer Lacroix en mevrouw Mutyebele 
Ngoi

Verzoek 5.7.5 (nieuw)

Een verzoek 5.7.5 invoegen, luidende:

“5.7.5. de Belgische ambassadeur in Bakoe te vra-
gen de nodige contacten te leggen om de gevangenen 
en met name Bahruz Samadov te kunnen bezoeken en 
aldus na te gaan hoe de detentieomstandigheden er 
zijn en of de menselijke waardigheid er in acht wordt 
genomen;”.

VERANTWOORDING

Op  29 juni werd Bahruz Samadov, een onderzoeker ver-
bonden aan de VUB, veroordeeld tot 15 jaar gevangenisstraf 
wegens verraad. Die extreem strenge beslissing beoogt een 
kritische stem van de Azerbeidzjaanse intellectuele diaspora 
het zwijgen op te leggen. Het is een directe aanval op de 
academische vrijheid en de wetenschappelijke banden tussen 
onze landen. Sindsdien hebben de VUB en de ULB, evenals 
Amnesty International, zich voortdurend zorgen gemaakt over 
zijn lot en onophoudelijk geëist dat onze diplomaten ter plaatse 
kunnen optreden en hem op zijn minst kunnen bezoeken.
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N° 35 de Mmes Samyn et Huybrechts

Considérant Y (nouveau)

Insérer un considérant Y rédigé comme suit:

“Y. vu le rôle déterminant joué par le soutien mili-
taire turc à l’Azerbaïdjan dans la conquête totale du 
Haut-Karabakh et tous les crimes de guerre qui l’ont 
accompagnée, y compris le nettoyage ethnique de 
120.000 Arméniens;”.

JUSTIFICATION

Sans le soutien significatif de la Turquie, son allié le plus 
proche et puissance militaire régionale, l’Azerbaïdjan n’aurait 
jamais pu conquérir aussi rapidement le Haut-Karabakh et les 
provinces environnantes. Il est dès lors inconcevable que la 
Turquie ne soit pas mentionnée une seule fois dans une réso-
lution sur le Haut-Karabakh. À travers cet amendement, nous 
souhaitons mentionner explicitement le rôle de la Turquie et 
condamner les crimes de guerre et le nettoyage ethnique com-
mis contre le peuple arménien de la République d’Artsakh.

Nr. 35 van de dames Samyn en Huybrechts

Considerans Y (nieuw)

Een considerans Y invoegen, luidende:

“Y. gelet op de bepalende rol van de Turkse militaire 
steun aan Azerbeidzjan bij de complete verovering van 
Nagorno-Karabach en alle oorlogsmisdaden die erbij 
hoorden, inclusief de etnische zuivering van 120.000 
Armenen;”.

VERANTWOORDING

Zonder significante steun van Azerbeidzjans nauwste 
bondgenoot en regionale militaire grootmacht Turkije hadden 
de Azeri’s nooit in zo’n rotvaart Nagorno-Karabach en de 
omliggende provincies kunnen veroveren. Dat Turkije niet één 
keer wordt genoemd in een resolutie over Nagorno-Karabach, 
is dan ook ondenkbaar. Wij wensen met dit amendement 
de Turkse rol expliciet te benoemen en te veroordelen aan-
gaande de oorlogsmisdaden en de etnische zuivering tegen 
het Armeense volk van de Republiek Artsakh.

Ellen Samyn (VB)
Britt Huybrechts (VB)
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 N° 36 de Mmes Samyn et Huybrechts

Demande 5.6 (nouvelle)

Insérer une demande 5.6. rédigée comme suit:

“5.6. de condamner explicitement et de dénoncer, 
dans toutes les enceintes bilatérales et multilatérales 
pertinentes, le rôle de la Turquie dans la guerre d’agres-
sion menée par l’Azerbaïdjan contre les Arméniens de 
l’Artsakh, y compris les crimes de guerre et le nettoyage 
ethnique dont ces derniers sont victimes;”.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l’amendement précédent.

 Nr. 36 van de dames Samyn en Huybrechts

Verzoek 5.6 (nieuw)

Een verzoek 5.6. invoegen, luidende:

“5.6. de rol van Turkije in de agressie-oorlog van 
Azerbeidzjan tegen de Armenen van Artsakh, met in-
begrip van de oorlogsmisdaden en etnische zuivering 
tegen hen, expliciet te veroordelen en aan te kaarten op 
alle relevante bilaterale en multilaterale fora;”.

VERANTWOORDING

zie de verantwoording van vorig amendement.

Ellen Samyn (VB)
Britt Huybrechts (VB)
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 N° 37 de Mmes Samyn et Huybrechts

Demande 5.7.5. (nouvelle)

Insérer une demande 5.7.5. rédigée comme suit:

“5.7.5. vu le rôle joué par la Turquie dans cette 
question, de plaider au niveau européen en faveur 
d’un arrêt de la candidature de ce pays à l’adhésion 
à l’Union européenne et de l’aide de préadhésion qui 
va de pair;”.

JUSTIFICATION

Outre le fait que la Turquie ne satisfait pas à tous les critères 
d’adhésion de Copenhague, un pays islamique qui soutient 
l’agression militaire, l’impérialisme, les crimes de guerre et 
le nettoyage ethnique n’a pas sa place au sein de la com-
munauté de valeurs européenne. Son rôle dans la guerre en 
Artsakh est dès lors une raison supplémentaire de mettre fin 
à sa candidature et à l’aide de préadhésion.

 Nr. 37 van de dames Samyn en Huybrechts

Verzoek 5.7.5. (nieuw)

Een verzoek 5.7.5. invoegen, luidende:

“5.7.5. gezien de rol van Turkije in deze kwestie op 
Europees niveau aan te sporen tot stopzetting van hun 
kandidatuur voor EU-lidmaatschap en bijbehorende 
pretoetredingssteun;”.

VERANTWOORDING

Naast het feit dat Turkije niet voldoet aan alle Kopenhagen-
toetredingscriteria kan een islamitisch land dat militaire agres-
sie, imperialisme, oorlogsmisdaden en etnische zuivering 
sponsort geen plaats hebben binnen de Europese waarden-
gemeenschap. Hun rol in de oorlog in Artsakh is dan ook een 
zoveelste reden om hun kandidatuur en pretoetredingssteun 
stop te zetten.

Ellen Samyn (VB)
Britt Huybrechts (VB)
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